

## 台湾学者：民主与和平高于统独 中华人民共和国不独立

【[阿波罗新闻网](#) 2014-03-01 讯】

台北—台湾中央研究院政治所的副研究员兼台湾国立清华大学当代中国研究中心主任徐斯俭博士被一些人称为是一个拥有大陆背景(父母亲这一代都来自大陆)的“台独分子”。对此，徐斯俭博士颇不以为然：“什么叫‘台独’?‘台独’这个词是什么意思啊?”

台湾学者：民主与和平高于统独

\*共同基本价值\*

“人是有共同基本价值的，人是有人的文明的。这是我唯一的标准，”他说。

徐斯俭博士在接受美国之音采访的时候说，每一个民主政体都是“独立”的；目前在台湾的中华民国政府，藉由台(湾)、澎(湖)、金(门)、马(祖)的选民选举所产生，经由这样一种方式所产生的政府所管辖的范围和实体，叫作“国家”。政府经由选举过程而被赋予了执政的权力，拥有合法性，国家因此而拥有“主权”。

\*独立的真正意涵\*

他说，从这个意义上讲，中华人民共和国目前还尚未获得真正的“独立”。

“中华人民共和国政府不是人民选举产生的；还只是由共产党统治的，人民的权力还没有独立于共产党。”他说，由于尚未实现“主权在民”，中华人民共和国尚且不是“一个主权完整的国家”。

谈到两岸关系，徐斯俭说，假如两边的政府都是经过人民选举产生的，那么疆域问题、彼此之间的关系，都是可以透过民主制度“在向各自的选民负责的前提下”展开协商的。

徐斯俭说，一个政治制度建立在何种基本原则之上，最为重要，“统独不是最重要的事情，民主与和平比统独更重要。”

[阿波罗网](#)责任编辑：**zhongkang** 来源：美国之音

本文URL: <http://www.aboluowang.com2014/0301/376252.html>

[郑重声明：新闻和文章取自世界媒体和论坛，本则消息未经严格核实，也不代表《阿波罗网》观点。]